
            
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση     :  Αχαρνών 2 

Ταχ. Κώδικας:  10432, Αθήνα 

Τηλέφωνο      :  210 212 4331 

Ηλ. Ταχυδρ.   :  koinovouleftikos@minagric.gr                 
 

 
 

Αθήνα,18-3-2022 

Αρ. πρωτ.:  208/37034 

 

ΠΡΟΣ:  
Βουλή των Ελλήνων  
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου  
Τμήμα Αναφορών 
 
 

ΚΟΙΝ.:  Ως ΠΑ 

 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αρ. 1431/9-2-2022 Αναφορά 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κεγκέρογλου, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η πολιτεία, η κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στέκονται δίπλα 
στους Έλληνες αγρότες και έχουν απλώσει ένα δίχτυ προστασίας σε ολόκληρη την ελληνική 
κοινωνία, ώστε ουδείς Έλληνας παραγωγός να μην μείνει εκτεθειμένος στις εκάστοτε προκλήσεις.  
 
Προς αυτή την κατεύθυνση, το τελευταίο διάστημα έχουμε λάβει μία σειρά μέτρων για την 
ανακούφιση και στήριξη των παραγωγών του πρωτογενούς τομέα που πλήττονται από το αυξημένο 
κόστος παραγωγής. Συγκεκριμένα:  

 Υπογράψαμε, από κοινού με τους Υπουργούς Οικονομικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, την 
αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/13046/455/10-2-2022 απόφαση (Β΄560) «Χορήγηση επιδότησης, από το Ταμείο 
Ενεργειακής Μετάβασης, της τιμολογητέας κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας καταναλωτών 
ηλεκτρικής ενέργειας με παροχές αγροτικής χρήσης» για την κάλυψη του 80% της ρήτρας 
αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος αγροτικής χρήσης για την περίοδο από 
Αύγουστο έως και Δεκέμβριο 2021, ύψους 50 εκατ. ευρώ. Οι αγρότες μας θα δουν το ποσό αυτό 
να συμψηφίζεται με τον επόμενο λογαριασμό ηλεκτρικού ρεύματος. Ουδεμία διακοπή ρεύματος 
θα υπάρξει, προτού ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία. Επίσης, για τους μήνες Ιανουαρίου και 
Φεβρουαρίου, καλύπτουμε το 50% της ρήτρας αναπροσαρμογής για τους αγρότες και τις 
αγροτικές επιχειρήσεις. Το μέτρο αυτό θα εξειδικευτεί με σχετική κοινή υπουργική απόφαση. 

 Προβλέψαμε το μέτρο της επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το αγροτικό 
πετρέλαιο για το 2022.  
Το συγκεκριμένο μέτρο αφορά πλέον όλους τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και ο 
προϋπολογισμός του αυξήθηκε κατά 10 εκατ. € από τον αρχικό, φθάνοντας συνολικά τα 60 εκατ. 
€. Το ύψος της επιστροφής θα οριοθετείται από τον αριθμό των στρεμμάτων και το είδος 
καλλιέργειας όπως δηλώνεται στο ΟΣΔΕ, σε συνδυασμό με τα τιμολόγια αγοράς πετρελαίου 
κίνησης, όπως θα δηλωθούν από το δίκτυο εμπορίας καυσίμων στη φορολογική αρχή (Mydata). 
Επιπλέον, θα ληφθεί υπόψη και το ύψος των δηλωθέντων εσόδων από παραγωγή των ετών 
2019, 2020, 2021. Η σχετική διάταξη έχει κατατεθεί και αναμένεται η ψήφισή της. 

 Προβλέψαμε τη μείωση του ΦΠΑ στα λιπάσματα από το 13% στο 6%, μία παρέμβαση ύψους 20 
εκατ. ευρώ κατ’ έτος. Ομοίως η σχετική αυτή διάταξη έχει κατατεθεί και αναμένεται να 
ψηφισθεί. 

 Μειώσαμε τον ΦΠΑ των ζωοτροφών που προορίζονται για ζωική παραγωγή από το 13% στο 6%.  
Επιπρόσθετα, όσον αφορά στην κάλυψη του αυξημένου κόστους των ζωοτροφών, προβλέπουμε 
την επιδότηση των κτηνοτρόφων σε ποσοστό 4% επί των φορολογητέων εκροών του δεύτερου 
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εξαμήνου του 2021, με κόστος 43 εκατ. Ευρώ.  Το επόμενο διάστημα αναμένεται να εκδοθεί η 
σχετική απόφαση. 

 Εντάσσουμε στο Μεταφορικό Ισοδύναμο τη μεταφορά ζωοτροφών στην Κρήτη για το έτος 2022, 
μία παρέμβαση ύψους 8 εκατ. ευρώ. Το μέτρο αυτό θα εξειδικευτεί στο επόμενο χρονικό 
διάστημα. 

 Αυξάνουμε κατά 50% το πρόγραμμα των μικρών νησιών του Αιγαίου για τη μεταφορά 
ζωοτροφών, δηλαδή κατά 3,5 εκατ. ευρώ. 

 Ενεργοποιήσαμε, νωρίτερα φέτος, στις 8.2.2022, την κάρτα του αγρότη, σε συνεργασία με την 
Τράπεζα Πειραιώς. Σημειώνουμε ότι τα δύο προηγούμενα χρόνια (2020 και 2021) είχαν ληφθεί 
ανάλογες πρωτοβουλίες για τη διευκόλυνση των παραγωγών, σε μεταγενέστερες όμως 
ημερομηνίες, 30.3.2020 και 18.3.2021 αντίστοιχα. 

 Στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας, από τον Ιανουάριο 2022 προβλέψαμε επιδότηση για τα 
αγροτικά τιμολόγια. Μάλιστα, για τον Απρίλιο, η επιδότηση ρεύματος διπλασιάζεται ώστε να 
καλύπτει περίπου το 50% της αύξησης, φθάνοντας τα 130 ευρώ. 

 Περαιτέρω, για τη μέση τάση και συγκεκριμένα για τις αγροτικές επιχειρήσεις, προβλέψαμε την 
αναστολή από 1 Νοεμβρίου 2021 έως και τις 31 Μαρτίου 2022, με δυνατότητα παράτασης, της 
καταβολής χρεώσεων Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ).  

 Από 5/8/2021 η ΔΕΗ παρέχει έκπτωση ενέργειας που ανέρχεται σε 50% στα αγροτικά τιμολόγια  
 
Περαιτέρω, στην πρόσφατη κοινή ανακοίνωση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στις 17.3.2022, εξαγγέλθηκαν δύο επιπλέον 
παρεμβάσεις για την ελάφρυνση του αυξημένου κόστους ενέργειας, από τις οποίες επωφελούνται 
και οι αγρότες. Συγκεκριμένα:  

 Η πρώτη παρέμβαση αφορά στην κάρτα καυσίμων, δηλαδή την επιδότηση του πετρελαίου 
κίνησης για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο, καθώς μέσα στους δικαιούχους είναι και οι 
ελεύθεροι επαγγελματίες, συμπεριλαμβανομένων των αγροτών, οι οποίοι μπορούν να κάνουν 
χρήση του συγκεκριμένου μέτρου για τα οχήματά τους, εφόσον πληρούν τα προβλεπόμενα 
κριτήρια. 

 Η επιδότηση στην τιμή της πώλησης του πετρελαίου που θα γίνεται στην πηγή (στην αντλία) για 
τον μήνα Απρίλιο και αφορά όλους τους αγρότες οι οποίοι χρησιμοποιούν το πετρέλαιο 
κίνησης. 

 
Αναφέρουμε ότι, όσον αφορά στο κόστος ενέργειας και την αποσταθεροποίηση που προκαλεί η 
εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία,  καταθέσαμε στο τελευταίο Συμβούλιο υπουργών Γεωργίας και 
Αλιείας της ΕΕ, τις προτάσεις μας, οι οποίες κινούνται προς τρεις κατευθύνσεις:  

 Πρώτον, να στηρίξουμε με κάθε τρόπο τους αγρότες ώστε το κόστος παραγωγής να κινείται σε 
ανεκτά επίπεδα.  

 Δεύτερον, να στηρίξουμε την καλλιέργεια δημητριακών και ελαιούχων σπόρων με σκοπό τη 
δημιουργία αποθεμάτων και τη σταδιακή απεξάρτησή μας από τη Ρωσία και την Ουκρανία. 

 Και τρίτον, να ενεργοποιήσει άμεσα η ΕΕ μέτρα της ΚΟΑ, ώστε να αντιμετωπιστεί η διατάραξη 
των αγορών και να απορροφηθούν από την ελληνική αγορά τα προϊόντα που θα επηρεασθεί η 
εξαγωγή τους, κυρίως νωπά φρούτα και λαχανικά. 

 
Περαιτέρω, για την αντιμετώπιση του μείζονος θέματος της αύξησης του κόστους των λιπασμάτων, 
πραγματοποιήθηκε, κατόπιν εντολής της Πολιτικής Ηγεσίας, σύσκεψη προκειμένου να 
διερευνηθούν οι διάφορες πτυχές του θέματος. Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και 
Κλιματικής Αλλαγής του Υπουργείου μας, προέβη σε σχετική ενημέρωση σύμφωνα με την οποία: 

 Η προμηθευτική αλυσίδα στον τομέα των λιπασμάτων είναι ισχυρά εξαρτώμενη από τις 
εισαγωγές είτε των πρώτων υλών είτε των τελικών προϊόντων λίπανσης και, ως εκ τούτου, 
επηρεάζεται άμεσα από τις τάσεις των τιμών σε διεθνές επίπεδο. 
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 Όσον αφορά στις ανοδικές τάσεις των τιμών σε διεθνές επίπεδο, σύμφωνα με τις σχετικές 
αναλύσεις, επηρεάζονται ισχυρά από τις ανοδικές τάσεις των καυσίμων και ιδιαίτερα του 
φυσικού αερίου. 

 Επιπλέον παράγοντας που συναρτάται προς τα προηγούμενα και συμμετέχει στο φαινόμενο της 
αύξησης των τιμών των λιπασμάτων σε επίπεδο τελικού χρήστη, είναι η αύξηση του κόστους 
μεταφοράς. 

 Στο πλαίσιο της ορθής θρέψης των φυτών με γνώμονα τη βελτιστοποίηση της ποσοτικής και 
ποιοτικής παραγωγής αγροτικών προϊόντων σε συνδυασμό με τη κατά το δυνατόν μείωση του 
κόστους παραγωγής, έχουν ενημερωθεί οι αγρότες, με ανάρτηση σχετικού εντύπου του 
Υπουργείου μας στις επιχειρήσεις πώλησης λιπασμάτων και στον ιστότοπο του ΥΠΑΑΤ, όπου 
προτείνεται η χρήση του κατάλληλου λιπάσματος, της ενδεικνυόμενης ποσότητας και των 
απαραίτητων και μόνο δόσεων λιπάσματος, ανάλογα με την καλλιέργεια, την εποχή και τον 
τρόπο εφαρμογής του λιπάσματος στο πλαίσιο της συμβουλευτικής γεωργίας ή των υπεύθυνων 
επιστημόνων της περιοχής τους. Για τον λόγο αυτόν, συνιστάται στους παραγωγούς να 
προβαίνουν σε εδαφολογικές αναλύσεις, ώστε να αποφεύγεται η αλόγιστη και αναίτια χρήση 
των λιπασμάτων και η διατήρηση της γονιμότητας των εδαφών, χωρίς να επιβαρύνεται το 
περιβάλλον αλλά και ο αγρότης με επιπλέον κόστος. 

 
Στο πλαίσιο διερεύνησης του θέματος και προκειμένου να διαμορφωθεί όσο το δυνατόν σαφέστερη 
εικόνα ως προς τις αυξήσεις των τιμών των λιπασμάτων, η ανωτέρω Διεύθυνση του Υπουργείου 
μας, κατόπιν εντολής της Πολιτικής Ηγεσίας και με τη συνδρομή των αρμόδιων περιφερειακών 
υπηρεσιών (ΤΑΑΕ), δρομολόγησε διαδικασία συγκέντρωσης των σχετικών στοιχείων, η οποία 
βρίσκεται στο στάδιο της επεξεργασίας τους. Στην προσπάθεια αυτή συνδράμει και ο Σύνδεσμος 
Παραγωγών και Εμπόρων Λιπασμάτων, μέσω της παροχής των διαθέσιμων στοιχείων, τα οποία 
αφορούν στις διεθνείς τιμές των λιπασμάτων. 
 
Για τη στήριξη των παραγωγών θερμοκηπιακών καλλιεργειών που επλήγησαν από τα περιοριστικά 
μέτρα αποτροπής εξάπλωσης του κορωνοϊού, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο 
πλαίσιο της κυβερνητικής πολιτικής για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της νόσου COVID-19 
στον πρωτογενή τομέα και σύμφωνα με το προσωρινό πλαίσιο λήψης μέτρων κρατικών ενισχύσεων 
για τη στήριξη της οικονομίας που θέσπισε η αριθμ. C(2020)1863 final της 19.03.2020 Ανακοίνωση 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εξέδωσε την αριθ.1338/312351/6-11-2020 ΚΥΑ με θέμα «Χορήγηση 
κρατικών ενισχύσεων στους τομείς: α) της επιτραπέζιας Ελιάς ποικιλίας Καλαμών, β) του πρώιμου 
Καρπουζιού χαμηλής κάλυψης, γ) της ανοιξιάτικης Πατάτας, δ) των θερμοκηπιακών καλλιεργειών 
Κρήτης σε Τομάτες, Αγγούρια και Μελιτζάνες, και λεπτομέρειες εφαρμογής Προσωρινού Πλαισίου 
με βάση την Ανακοίνωση της Επιτροπής της 19/03/2020 C(2020)1863 final (Προσωρινό Πλαίσιο), 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει» (Β’4937). Το ποσό ενίσχυσης που οι έλαβαν οι παραγωγοί 
θερμοκηπιακών καλλιεργειών της Κρήτης ανέρχεται στο ύψος των 7.134.459,60 ευρώ.  

 
Αντίστοιχη ενίσχυση δόθηκε για θερμοκηπιακές καλλιέργειες και στην υπόλοιπη Επικράτεια με την 
υπ’ αρ. 720/132077/19-5-2021 σχετική κοινή υπουργική απόφαση.  
 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι ο νέος Αναπτυξιακός, μαζί με τα προγράμματα του ΠΑΑ, το Ταμείο 
Ανάκαμψης, το Ταμείο Εγγυοδοσίας, καθώς και το Ταμείο Μικρών Δανείων της Αναπτυξιακής 
Τράπεζας, διαμορφώνουν ένα εξαιρετικά ευνοϊκό και ελπιδοφόρο πλαίσιο επενδύσεων στον 
πρωτογενή τομέα και τη μεταποίηση των προϊόντων του, ενισχύοντας συνολικά την αγροτική 
οικονομία. Συγκεκριμένα με τον νέο Αναπτυξιακό, μεταξύ άλλων: 

 Παρέχουμε τη δυνατότητα μεγαλύτερης ευελιξίας στα επενδυτικά σχέδια θερμοκηπιακών 
επιχειρήσεων, αυξάνοντας από 45% στο 60% τη συμμετοχή των εγκαταστάσεων στο συνολικό 
προϋπολογισμό του επενδυτικού σχεδίου, αναγνωρίζοντας την ιδιαιτερότητα αυτών των 
επενδυτικών, όπου το κόστος των δαπανών εγκατάστασης του θερμοκηπίου είναι πολύ μεγαλύτερο 
από το κόστος των υπολοίπων δαπανών. 
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 Συμπεριλαμβάνουμε τους δικαιούχους των ευεργετημάτων του Αναπτυξιακού και τις 
Οργανώσεις παραγωγών γιατί πιστεύουμε ότι μόνο μέσω του «συνεταιρίζεσθαι» ο πρωτογενής 
τομέας μπορεί να ανταπεξέλθει σε συνθήκες παγκοσμιοποίησης. 
 
Σε κάθε περίπτωση, για τα θέματα ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας των παραγόμενων προϊόντων, 
καθώς και για τα θέματα των τιμών των προϊόντων και της διάθεσης αυτών, απαιτείται η ενίσχυση 
της διαπραγματευτικής δύναμης όλων των παραγωγών του αγροτοκτηνοτροφικού τομέα μέσω της 
δραστηριοποίησής τους σε συλλογικές δομές για τη συλλογική διαπραγμάτευση των τιμών των 
προϊόντων τους και της προώθησης αυτών.  
 
Η δραστηριοποίηση των παραγωγών του αγροτοκτηνοτροφικού τομέα μέσα από τις συλλογικές 
δομές (Ομάδες Παραγωγών, Οργανώσεις Παραγωγών, Ενώσεις Οργανώσεων Παραγωγών, 
Διεπαγγελματικές Οργανώσεις), σύμφωνα με το ισχύον ενωσιακό και εθνικό πλαίσιο, κρίνεται 
απαραίτητη, καθώς με τη συγκρότηση ισχυρών συλλογικών δομών και τη σωστή λειτουργία τους 
επιτυγχάνουν αποτελεσματικότερη διαχείριση των προβλημάτων εμπορίας της παραγωγής, 
μεγέθυνση εκμεταλλεύσεων, μείωση κόστους εισροών, αποτελεσματικότερη πρόσβασή στις 
αγορές, βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της ποιότητας των προϊόντων, αυξημένη 
διαπραγματευτική ισχύ έναντι των μεσαζόντων και των προμηθευτών και αύξηση της 
προστιθέμενης αξίας των προϊόντων, συμβάλλοντας στη δημιουργία οικονομιών κλίμακας.  
 
Όσον αφορά στους ελέγχους που διενεργούνται στον τομέα των νωπών οπωροκηπευτικών, 
σημειώνεται ότι η Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων - Τμήμα Ποιοτικού Ελέγχου και 
Ασφάλειας Τροφίμων Φυτικής Προέλευσης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
είναι αρμόδια για την εποπτεία και τον συντονισμό όλων των αρμόδιων αρχών [Περιφερειακά 
Κέντρα Προστασίας Φυτών, Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου (ΠΚΠΦΠ&ΦΕ) του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στην περιοχή δικαιοδοσίας τους και Διευθύνσεις 
Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) των Περιφερειακών Ενοτήτων (Π.Ε.) της χώρας στην 
περιοχή ευθύνης τους] που υλοποιούν ελέγχους στον τομέα των νωπών οπωροκηπευτικών:  

 σε όλα τα στάδια εμπορίας όσον αφορά στη συμμόρφωση με τα εμπορικά πρότυπα,  

 μετά την πρωτογενή παραγωγή έως και το στάδιο της συσκευασίας – τυποποίησης όσον αφορά 
στην υγιεινή και ασφάλεια.  
 
Για την εισαγωγή στη χώρα προϊόντων νωπών οπωροκηπευτικών απαιτείται, υποχρεωτικά, η 
υποβολή αναγγελίας στο πληροφοριακό σύστημα του Μητρώου Εμπόρων Νωπών 
Οπωροκηπευτικών (ΜΕΝΟ). Το ΜΕΝΟ αποτελεί ταυτόχρονα:  

 σύστημα υποβολής ψηφιακών αναγγελιών διακίνησης (εισαγωγές, εξαγωγές, ενδοκοινοτικό 
εμπόριο) φορτίων νωπών οπωροκηπευτικών,  

 σύστημα διεξαγωγής ανάλυσης επικινδυνότητας επί των αναγγελιών των φορτίων νωπών 
οπωροκηπευτικών και  

 σύστημα λήψης απόφασης διενέργειας ελέγχου ή απαλλαγής ελέγχου επί των φορτίων νωπών 
οπωροκηπευτικών.  
 
Επισημαίνεται ότι στο σύνολο (100%) των εισαγόμενων φορτίων πραγματοποιείται έλεγχος 
εγγράφων και ταυτότητας σύμφωνα με την ισχύουσα Ενωσιακή και Εθνική νομοθεσία, ενώ ο 
φυσικός έλεγχος πραγματοποιείται μόνον στις περιπτώσεις που το πληροφοριακό σύστημα του 
ΜΕΝΟ θα υποδείξει.  
 
Στις περιπτώσεις που τα εισαγόμενα προϊόντα δεν συμμορφώνονται με την Ενωσιακή και Εθνική 
νομοθεσία, οι ενέργειες είναι οι ακόλουθες κατά περίπτωση: απαγόρευση εισαγωγής και, στη 
συνέχεια, καταστροφή ή επαναποστολή (θέματα ασφάλειας τροφίμων) ή αλλαγή χρήσης ή 
διορθωτικές ενέργειες (αλλαγή σήμανσης, ανασυσκευασία, διαλογή κ.ά.). Η ως άνω αρμόδια 
Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
παρέχει διαρκώς οδηγίες προς όλες τις αρμόδιες αρχές ελέγχου για την εντατικοποίηση των 
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ελέγχων και την αυστηρή εφαρμογή των διατάξεων περί ελέγχου των εισαγόμενων φορτίων από το 
στάδιο της εισαγωγής μέχρι και το στάδιο της τελικής διάθεσης του εισαγόμενου προϊόντος στον 
τελικό καταναλωτή, προκειμένου να προστατέψει τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα και να αποφύγει 
φαινόμενα «ελληνοποιήσεων» εισαγόμενων ποιοτικά υποβαθμισμένων, ατυποποίητων και 
ενδεχομένως επικίνδυνων προϊόντων, τα οποία:  

 Ανταγωνίζονται αθεμίτως τα εγχώρια προϊόντα.  

 Παραπλανούν τον καταναλωτή.  

 Θέτουν σε κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή.  
 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι με τη μεταφορά και την υπαγωγή των οχτώ (8) ΠΚΠΦΠ&ΦΕ απευθείας 
στη Διεύθυνση Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, υφίσταται ελεγκτικός μηχανισμός 70 γεωπόνων - ελεγκτών περίπου, με επιχειρησιακούς 
βραχίονες σε όλη τη χώρα και δυνατότητα ταχείας επέμβασης όποτε αυτό χρειαστεί. Οι Υπηρεσίες 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχουν ήδη εξοπλιστεί με επιβατικά - 
υπηρεσιακά αυτοκίνητα και με απαραίτητο για τον έλεγχο εξοπλισμό (κινητά τηλέφωνα, tablets, 
κάμερες κ.λπ.).  
 
Επίσης, υπάρχει καθημερινή επικοινωνία με τις ΔΑΟΚ σε όλη την Επικράτεια, ώστε να εφαρμόζεται 
ομοιόμορφα η νομοθεσία και να διασφαλίζεται το συμφέρον όλων των νόμιμων επιχειρήσεων και 
των παραγωγών. Στις περιπτώσεις που διαπιστώνονται μη συμμορφώσεις, επιβάλλονται άμεσα οι 
προβλεπόμενες κυρώσεις σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4235/2014 (Α΄32) και των εφαρμοστικών 
διατάξεών του. Οι εν λόγω κυρώσεις είναι διαθέσιμες on line στο σύστημα για όλες τις αρμόδιες 
ελεγκτικές αρχές, αυξάνοντας έτσι την επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα του συστήματος 
εποπτείας και ελέγχου.  
 
Όσον αφορά στην αποτύπωση των ζημιών που προκλήθηκαν από τον παγετό - χιονόπτωση της 25ης 
Ιανουαρίου 2021 σε διάφορες καλλιέργειες της Κρήτης, καθώς και στην καταβολή των σχετικών 
αποζημιώσεων, σας διαβιβάζουμε το με αριθμ. πρωτ. 2362/10-2-2022 έγγραφο του ΕΛΓΑ.  
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ: 
Το με αριθμ. πρωτ. 2362/10-2-2022 έγγραφο του ΕΛΓΑ. 
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